

Анастасию Волочкову не пустили за границу

Балерину Анастасию Волочкову в понедельник задержали на пограничном контроле в аэропорту «Внуково», когда она пыталась вылететь во Львов. Ее включили в «стоп-лист» по решению питерского судебного пристава. Он никак не может найти Волочкову, чтобы наложить арест на ее имущество по иску строительных фирм, отремонтировавших ее квартиру и не получивших 76 тысяч долларов за свою работу.

Известия - 2004 - 16 марта - с. 5
Елена РОТКЕВИЧ

— Я намеревалась отправиться во Львов на гастроли, — сообщила Анастасия Волочкова журналистам, буквально сидя в «Внуково» «на чемоданах». — Однако представитель погранслужбы заявил, что я не имею права покидать страну.

По словам Волочковой, у нее забрали паспорт, однако не предъявляли никаких бумаг — ни протоколов, ни ордеров, — которые бы запрещали ей выезжать за пределы России. При этом пограничник вежливо посоветовал ей позвонить в Петербург судебному приставу и «урегулировать вопрос относительно судебного разбирательства».

Напомним, что в настоящее время Дзержинский федеральный суд Санкт-Петербурга рассматривает сразу четыре иска, поданных против Волочковой строительно-дизайнерскими фирмами, делавшими ремонт в ее квартире на Итальянской улице. Эту квартиру неподалеку от Русского музея, балерина купила недавно. Интерьеры жилища площадью около 200 квадратных метров выполнены известными дизайнерами и представляют, по выражению самой Волочковой, нечто среднее «между Эрмитажем и Мариинским театром». Однако за создание этого великолепия, по словам истцов, Волочкова не заплатила.

Московские ООО «Алвико», ООО «Борей-техно», мастер Дорохин и петербургское ООО «Искра» требуют от Волочковой 76 тысяч долларов (плюс проценты) за выполненный ремонт. В целях обеспечения иска истцы также ходатайствовали о наложении ареста на упомянутую квартиру, и это ходатайство судом было удовлетворено. Однако выполнить решение суда судебные приставы так и не смогли.

— Судебный пристав выезжал на арест, но дверь в квартиру ему не открыли. Он оставлял сообщения и охране, и в правлении Товарищества собственников жилья, даже звонил матери Волочковой, однако реакции со стороны балерины как не было, так и нет — она не исполняет решение суда, — сообщила «Известиям» Марина Прокофьева — представитель дизайнера Елены Костиной, подписывавшей от имени Волочковой все документы.

Исчерпав все «мягкие» способы общения с должницей, питерские судебные приставы пошли на крайние меры. Пограничники аэропорта «Внуково» действовали на основании постановления Службы судебных приставов, в котором предписано «временно ограничить выезд за рубеж» Анастасии Волочковой до исполнения обязательств, наложенных судом в рамках рассматриваемого гражданского дела.

Сама Волочкова возмущена происходящим.

— Мы все в шоке, и мне жалко тех зрителей, которые ждут нас на гастроли. Ситуация абсурдная! Никакой пристав не обладает такими полномочиями, чтобы запрещать вылет гражданам России, — это может быть только постановление суда, прокуратуры, уголовных инстанций каких-то. Получается, что меня хотят сделать преступницей! Я молюсь, чтобы ситуация разрешилась и справедливость восторжествовала, — поделилась Анастасия Волочкова с «Известиями».

Балерина уверена, что организаторы «провокации» — «теневые структуры», которые «все это затеяли и проплатили». А питерские судебные приставы, по ее словам, этого распоряжения не издавали и вообще оказались «не в курсе» ситуации. Однако адвокат Волочковой Георгий Зубовский подтвердил, что скандальное распоряжение все-таки существовало, но в Службе судебных приставов отказались сообщить, от кого именно оно исходило.

— Сейчас, по моим сведениям, приставы отменили свои незаконные действия, и думаю, завтра Волочкова сможет вылететь на гастроли, — заявил он «Известиям».

Однако судья Дзержинского федерального суда Санкт-Петербурга Олег Кутыев, рассматривающий дело «по квартире Волочковой», к которому «Известия» обратились за комментариями, предположил, что балерина «так и будет сидеть в аэропорту», так как отменить решение приставов можно только подав жалобу на их действия — «а это не быстро». От дальнейших комментариев судья отказался, заметив только, что «практика ограничения выезда за рубеж существует, закон приставам это позволяет».

Санкт-Петербург